

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 4 сентября 2020



Содержание

Содержание	2
СОКРАЩЕНИЯ	3
04.09.2020 На арматурном заводе в Башкирии сокращают штат газового участка	3
А.Л. КУДРИН	3
04.09.2020 Кудрин поддержал инициативу о наказании чиновников за неисполнение бюджета	3
Э.С. НАБИУЛЛИНА.....	4
04.09.2020 В России зафиксировали рекордный отток средств с депозитов	4
04.09.2020 Набиуллина призвала банки списать «плохие долги» россиянам.....	4
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	5
04.09.2020 Более 300 тысяч россиян смогут получить помощь по соцконтракту.....	5
04.09.2020 Минтруд хочет систематизировать требования в сфере трудовых отношений	5
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	6
04.09.2020 Нижегородское транспортное предприятие задолжало своим сотрудникам почти полмиллиона.....	6
04.09.2020 Трудовая инспекция заинтересовалась возможным новым случаем "борзоты" на Среднем Урале.....	6
04.09.2020 В Саяногорском политехническом техникуме получила тяжелую травму уборщица	7
04.09.2020 Вне орбиты: уволенные строители Центра им. Хруничева пойдут в суд	7
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	9
04.09.2020 Мишустин выделил 5 млрд рублей на выплаты работникам, борющимся с COVID.....	9
04.09.2020 Министры обсудят с экспертами 5 сентября план по достижению национальных целей.....	10
04.09.2020 Песков рассказал, что пункты нацплана по экономике обсуждаются с президентом постоянно	10
04.09.2020 В России предложили создать "Атлас профессий", на которые не повлияет цифровизация	11
04.09.2020 В Госдуме поддержали запрет на снижение прожиточного минимума в регионах	11
03.09.2020 Проблемы рынка труда обсудили в ходе совещания партии "Единая Россия".....	12



СОКРАЩЕНИЯ

04.09.2020

На арматурном заводе в Башкирии сокращают штат газового участка

О неожиданном сокращении всего коллектива газового участка на Благовещенском арматурном заводе UFA.AIF.RU сообщил один из работников Виктор Арефьев.

«Вчера трое **рабочих** получили уведомления о **сокращении**, сегодня ещё трое, всего газовиков на заводе 12, - рассказал UFA.AIF.RU газовик Виктор Арефьев. - Причём, нас не выпускали через проходную, пока не получали уведомления в отделе кадров. Мы обслуживали котельную, кузнецкий, литейный цеха и другие участки, где используется газ. Теперь эти функции хотят возложить на рабочих этих цехов, без дополнительной оплаты. Мы будем отстаивать свои права. Готовим обращения в госорганы, прокуратуру и **гострудинспекцию**».

По мнению Арефьева, руководство завода таким образом борется с ячейкой независимого **российского** профсоюза - межрегионального профсоюза «Рабочая ассоциация», председателем которой он является. В него вступили рабочие на нескольких производственных участках. По его словам, сокращения штата идут и на других участках производства. Рабочих не предупреждают об этом и не предлагают альтернативные места.

UFA.AIF.RU обратился за комментарием в пресс-службу Объединенной металлургической компании, куда входит Благовещенский арматурный завод республики. Ответа пока нет.

Напомним, коммунальщики в Уфе боролись за свои права, пытаясь добиться премиальных, но руководство не пошло на компромисс. В результате большинство уволилось, не согласившись работать за зарплату ниже минимальной - 14 тыс. руб.

https://ufa.aif.ru/society/details/na_armaturnom_zavode_v_bashkirii_sokrashchayut_shtat_gazovog_o_uchastka

А.Л. КУДРИН

04.09.2020

Кудрин поддержал инициативу о наказании чиновников за неисполнение бюджета

Председатель российской Счетной палаты Алексей **Кудрин** поддержал предложение премьер-министра РФ Михаила Мишустина о наказании чиновников за неисполнение бюджета. Главы министерств и различных ведомств за 2019 год не освоили 1,1 трлн рублей бюджетных ассигнований. Пострадало от этого строительство дорог, школ, больниц и закупки оборудования.

«Полностью поддерживаю посыл премьера. В сегодняшней непростой ситуации каждый рубль должен работать на достижение национальных целей. Конечно, при обеспеченииенной должной эффективности», - написал **Кудрин** на своей официальной странице в Twitter. Бюджетные механизмы и закупочные процедуры «не всегда соответствуют вызовам времени», уточнил **Кудрин**, добавив, что «необходимы системные меры» для решения проблемы неизрасходованных средств госбюджета.



Ранее Мишустин заявил, что банковский сектор является опорой российской экономики. Глава правительства поблагодарил российские банки за поддержку, оказываемую в период пандемии коронавируса гражданам и предприятиям малого и среднего бизнеса.

<https://www.mk.ru/politics/2020/09/04/kudrin-podderzhal-iniciativu-o-nakazanii-chinovnikov-za-neispolnenie-byudzheta.html>

Э.С. НАБИУЛЛИНА

04.09.2020

В России зафиксировали рекордный отток средств с депозитов

Рекордный перевод средств гражданами из банковских вкладов в другие инструменты сбережений зафиксирован в 2020 году в России из-за снижения процентных ставок, заявила глава Центробанка РФ Эльвира **Набиуллина**, сообщается на сайте регулятора.

Она отметила, что указанная тенденция не влияет на общий уровень сбережений в экономике.

В этом году мы видим рекордный переток розничных средств в альтернативные инструменты сбережений, инструменты рынка капитала. Этот переток в целом не влияет на общий объем сбережений в экономике, на их доступность как ресурсной базы для инвестиций.

Эльвира Набиуллина

Вместе с тем глава ЦБ предупредила, что банковские организации при принятии решений о ставках по депозитам должны учитывать растущую конкуренцию, которую создает рынок ценных бумаг.

Как сообщало ИА REGNUM, 24 июля экономист Василий Колташов заявил, что снижение ключевой ставки проводится с целью обеспечения экономического роста в РФ, но пока не решает этой задачи и требует использования других инструментов.

История вопроса

<https://regnum.ru/news/economy/3053739.html>

04.09.2020

Набиуллина призвала банки списать «плохие долги» россиянам

В ЦБ призвали списать долги, которые вряд ли выплатят граждане.

В России устойчивости банковской системы будет сохраняться на прежнем уровне, если кредитные организации будут вовремя списывать безнадежные долги россиян. Такое мнение высказала глава Центробанка Эльвира Набиуллина.

По ее словам, в настоящее время риски банковской системы в России очень малы. Запас капитала в российских банках оценивается в 6 трлн рублей, что говорит о большом запасе стабильности этого сектора. Но в России существует проблема так называемых «плохих долгов» - кредитов и займов, которые уже вряд ли будут возвращены банкам.

При этом статистика ЦБ показывает, что в период с 24 по 28 августа 2020 года произошел фактический возврат финансовой активности населения и бизнеса к уровню начала пандемии. Эксперты считают, что в сентябре вряд ли что-нибудь изменится, пишет «Коммерсантъ».



Как сообщал «ФедералПресс» ранее, россияне перестали брать в **долг** до **зарплаты**. Расходы граждан также понизились.

<https://fedpress.ru/news/77/finance/2571712>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

04.09.2020

Более 300 тысяч россиян смогут получить помощь по соцконтракту

С 4 сентября расширены возможности использования средств соцконтракта, которые теперь можно потратить не только на переобучение и трудоустройство, но также покупку одежды и обуви, открытие бизнеса и решение текущих проблем.

Например, на эти деньги малообеспеченные семьи смогут собрать ребенка в школу, а начинающие предприниматели арендовать помещение и приобрести необходимые расходные материалы.

Как пояснили в **Минтруде**, адресная помощь, которая предоставляется по соцконтракту, сегодня доступна жителям 21 российского региона: это - республики Мордовия, Татарстан, Коми, Башкортостан, Марий Эл, Тыва, Алтай, Удмуртская, Чувашская, Кабардино-Балкарская, а также Вологодская, Саратовская, Нижегородская, Томская, Ивановская, Курганская, Белгородская, Липецкая области и Алтайский, Пермский и Приморский края. На реализацию пилотного проекта, запущенного в этих субъектах, из федерального бюджета выделено 7 млрд рублей. Но уже со следующего года практика заключения социальных контрактов будет распространена на всю страну.

В ведомстве подчеркнули, что заключить такое соглашение об оказании адресной материальной помощи может только нуждающаяся семья с доходом ниже прожиточного минимума, установленного в регионе, или одинокий человек, который относится к категории малоимущих. В каждом отдельном случае разрабатывается перечень мероприятий по социальной адаптации, которые должны помочь преодолеть трудную жизненную ситуацию. Полученные по соцконтракту денежные средства можно использовать только на их выполнение, в подтверждение предоставляются товарные и кассовые чеки, договор купли-продажи, расписки.

Заявление на заключение соцконтракта подается в электронной или письменной форме в региональные органы соцзащиты или в МФЦ, вместе с ним необходимо предоставить сведения о составе семьи, доходах и имуществе. После подачи документов в течение месяца органами соцзащиты принимается решение. Планируется, что до конца года помощь по соцконтракту смогут получить более 300 тысяч россиян.

<https://rq.ru/2020/09/04/bolee-300-tysiach-rossiian-smogut-poluchit-pomoshch-po-sockontraktu.html>

04.09.2020

Минтруд хочет систематизировать требования в сфере трудовых отношений

Министерство труда и социальной защиты предложило систематизировать обязательные требования в сфере отношений между сотрудником и работодателем, на которые надзорные органы будут ориентироваться в своей деятельности. Проект закона опубликован на федеральном портале нормативных правовых актов.

Перед ведомством стояла задача создать единый перечень критериев, по которым **Федеральная служба по труду и занятости** сможет оценивать нарушения в сфере трудовых отношений. Для этого проектом предлагается внести в Трудовой кодекс полноценный раздел XII.1 «Обязательные требования в сфере труда». Он, в свою очередь, содержит



перечень требований к трудовому договору, изменению его условий, требования к рабочему времени и режиму отдыха, командировкам, к оплате труда, к возмещению ущерба и прочему.

Всё это уже регулируется законодательством, законопроект **Минтруда** таким образом объединяет все эти моменты в конкретной части ТК РФ.

Общественное обсуждение проекта продлится до 16 сентября.

Парламентская газета

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

04.09.2020

Нижегородское транспортное предприятие задолжало своим сотрудникам почти полмиллиона
Трудовая инспекция по Нижегородской области помогла сотрудникам транспортного предприятия в Шатковском районе восстановить справедливость. Как сообщается на сайте ведомства, руководство компании задолжало своим работникам 580 тысяч рублей.

Напомним, в начале августа работники Шатковского ПАП обратились к главе Нижегородской области Глебу Никитину с жалобой на задержку зарплат. Тогда сотрудники организации узнали из новостей, что из бюджета региона муниципалитетам были направлены в качестве субсидий 317,6 млн рублей. Однако стали подозревать, что деньги до них не дойдут, так как сталкивались с постоянным задержками выплат. Тогда нижегородцы решили написать губернатору региона.

После данного обращения инспекторы проверили, как на предприятии соблюдается трудовое законодательство. Выяснилось, что в период с марта по июль 2020 года работодатель постоянно нарушал сроки и размеры выплат работникам. Из-за этого руководство накопило перед 42 сотрудниками задолженность в размере 580 тысяч рублей.

В ходе разбирательств владелец Шатковского ПАП начал поэтапно гасить долги. Таким образом, к 24 августа его задолженность составила 221 тысячу рублей.

Добавим, что согласно предписанию, работодатель обязан полностью рассчитаться с сотрудниками до 15 октября текущего года. При этом в отношении предприятия уже возбуждено административное дело. Принимается решение о назначении штрафа.

<https://newsnn.ru/news/incident/04-09-2020/nizhegorodskoe-transportnoe-predpriyatie-zadolzhalo-svoim-sotrudnikam-pochti-polmilliona>

04.09.2020

Трудовая инспекция заинтересовалась возможным новым случаем "борзоты" на Среднем Урале
Трудовая инспекция заинтересовалась возможным новым случаем "борзоты" на Среднем Урале

Трудовая инспекция Каменска-Уральского начала проверку по сообщению о возможной невыплате заработной платы пенсионерке в ООО "УК "Стройком". Об этом Накануне.RU сообщил знакомый с ситуацией источник.

"Инспекторам дали поручение о необходимости организации проверки", - отметил наш собеседник.

В ведомстве нашему агентству уже подтвердили эту информацию, заявив, что для более конкретных действий необходимо добиться согласования проведения проверки с прокуратурой.

Работодателю, в случае подтверждения информации, может грозить штраф до 50 тыс. руб.



Как ранее рассказала нам пенсионерка Ольга Пшеницына, якобы глава ООО "УК "Стройком" Елена Устьянцева обманула ее с деньгами после того, как она отработала месяц. По версии самой обратившейся, якобы руководитель даже отправила ее к Владимиру Путину за деньгами.

"Работала на должности технического смотрителя. Я уже в течение года жду денег, которые все не выплачивают. При последней встрече Устьянцева заявила, чтобы я обращалась к президенту Путину, который выплатит эту зарплату", - так свердловчанка описывает свою версию событий в обращении в адрес главы государства.

Женщина признается, что сочла такой "совет" нелепым. Но все-таки написала президенту - видимо, от безысходности. Она попросила Путина оказать содействие в выплате ей зарплаты, а также неустойки.

Получить комментарий Устьянцевой нам до сих пор не удалось. Но мы обязательно опубликуем позицию руководителя УК в случае, если ответ поступит.

Напомним, что ситуацию уже сравнили с известным случаем "тагильской борзоты"

<https://www.nakanune.ru/news/2020/09/04/22582971/>

04.09.2020

В Саяногорском политехническом техникуме получила тяжелую травму уборщица

Государственная инспекция труда в Республике Хакасия начала расследование несчастного случая, который произошел в Саяногорском политехническом техникуме. 14 августа уборщица заведения мыла окна и получила тяжелую травму, - сообщает сайт ведомства.

Извещение о произошедшем несчастном случае должно было передано в течение суток, однако в Государственную инспекцию труда поступило только 31 августа.

Сейчас инспекторы выясняют все подробности.

<https://www.mk-hakasia.ru/social/2020/09/04/v-sayanogorskem-politekhnicheskem-tehnikume-poluchila-tyazheluyu-travmu-uborshchica.html>

04.09.2020

Вне орбиты: уволенные строители Центра им. Хруничева пойдут в суд

Скандал с **массовым увольнением** строителей Национального космического центра имени Хруничева (НКЦ) дойдет до суда. Как рассказал "Известиям" юрист потерпевших, написать заявления об уходе были вынуждены более 200 человек - сотрудники "МИП-Строй № 1", дочерней компании крупного столичного застройщика "Мосинжпроекта" (контролируется мэрией Москвы). Это связано с приходом нового руководства и сокращением зарплат. Сейчас работники готовят коллективный иск, уже подано несколько жалоб в **трудовую инспекцию**. Ситуация накалилась после назначения на должность гендиректора "Мосинжпроекта" Юрия Кравцова. Тот, в свою очередь, сделал главой "МИП-Строй № 1" Константина Маслакова, который мог быть замешан в мошенничестве в особо крупном размере.

ВСЕХ РАЗОМ

Конкурс на разработку архитектурного ансамбля зданий НКЦ завершился в октябре 2019-го. А в конце февраля этого года глава "Роскосмоса" Дмитрий Рогозин торжественно представил проект развития центра. Согласно объявленным ранее планам, начать свою работу новая структура должна в 2022-м.

Центр создали в Москве по поручению президента Владимира Путина. Как писали "Известия", его учредителями в равной доле стали подведомственный "Роскосмосу" Центр имени Хруничева и "Мосинжпроект", представляющий интересы столичного правительства.



После прихода в этом году команды Юрия Кравцова в "Мосинжпроект" начались **массовые увольнения** в дочерней компании - "МИП-Строй № 1", рассказал "Известиям" юрист Александр Бурчук, представляющий интересы бывших сотрудников.

- Новый ставленник Кравцова - директор "МИП-Строй № 1" Константин Маслаков, назначенный на эту должность летом 2017 года, был осуждён Кировским районным судом города Астрахань за мошенничество в особо крупном размере под другой фамилией - Григорьев, - рассказал "Известиям" Александр Бурчук со ссылкой на данные сотрудников "Мосинжпроекта".

После смены руководящей команды сотрудникам в офисах стали массово сокращать зарплаты, а рабочим на стройке - увеличивать количество дней на вахтах. Новый директор отменил премии, которые составляли половину заработной платы сотрудников, и фактически вынудил писать заявления об уходе, сказал Александр Бурчук.

На сегодняшний день около 200 сотрудников "МИП-Строй № 1" написали заявления об уходе, отметил он. Также уволились около 60 инженеров в головном офисе. По словам юриста, в **трудовую инспекцию** подано три жалобы (есть в распоряжении "Известий") и еще пять-шесть будет направлено в ближайшие дни.

Бывший советник генерального директора "МИП-Строй № 1" Татьяна Анисимова подтвердила "Известиям", что написала заявление в **трудовую инспекцию**. Она пояснила, что в день выплаты заработной платы 24 июля ей поступила только половина суммы. Когда женщина обратилась с вопросом к своему работодателю, он ответил, что у неё "слишком большая зарплата". После встречи с руководителем Татьяна Анисимова написала заявление об уходе, поскольку не была готова работать в изменившихся условиях.

- Трудовой кодекс **РФ** предусматривает, что работников должны были уведомить в соответствии со ст. 77 за два месяца до увольнения и эти два месяца должны быть оплачены работодателем. Однако порядок был нарушен, и сотрудники не получили деньги. Новый руководитель своим устным указанием отменил премии, которые составляли половину заработной платы (премии были прописаны в трудовых договорах), - отметил Александр Бурчук.

На вопрос сотрудников, в связи с чем был нарушен трудовой договор, работодатель предложил всем несогласным написать заявление об уходе по собственному желанию, добавил он.

Один из **сотрудников** был **уволен** за год до пенсии без законных оснований и требует компенсацию в размере 752 тыс. рублей. "Известия" ознакомились с его заявлением в **трудовую инспекцию**. В ещё одной из жалоб сказано о том, что сотрудник подал заявление об уходе, а на его место пришёл знакомый гендиректора без опыта работы в строительстве. Ему был назначен больший оклад, чем **уволенному сотруднику**, причём при трёхкратном **сокращении** объёма выполняемой работы.

В беседе с "Известиями" Татьяна Анисимова указала, что собирается подавать в суд. Она изъявила желание вместе с другими бывшими сотрудниками предприятия оформить коллективный иск. По её словам, как минимум три бывших работника хотят защищать свои права в суде. Однако, если не наберётся 20 желающих, Татьяна Анисимова готова подавать индивидуальную претензию на сумму свыше 320 тыс. рублей. Ежедневно за помощью к юристам обращаются уже **уволенные** либо увольняемые **работники**, добавил Александр Бурчук.

ТЁМНЫЕ ЛОШАДКИ

По данным СПАРК, "Мосинжпроект" - инжиниринговый холдинг, на 100% принадлежащий правительству Москвы. Компания выступает оператором строительства метрополитена, транспортно-пересадочных узлов в столице, генпроектировщиком и техзаказчиком крупнейших дорожных объектов. Помимо строительства Национального космического центра имени Хруничева компания возводила инфекционные госпитали в Коммунарке, парк "Зарядье", стадион "Лужники" к чемпионату мира по футболу в 2018 году.



Юрий Кравцов возглавил "Мосинжпроект" в мае 2020 года. Кадровые изменения будут способствовать реализации амбициозных задач городского значения, заявлял тогда заместитель мэра Москвы по градостроительной политике и строительству Андрей Бочкарёв. Марс Газизуллин, ранее возглавлявший холдинг, остался в должности председателя совета директоров.

Строительную отрасль Юрий Кравцов знал не понаслышке: в течение 25 лет он занимался возведением крупных инфраструктурных объектов в нефтегазовой и нефтехимической промышленности. Например, принимал участие в строительстве газопровода Средняя Азия - Центр, проектов "Сахалин-1" и "Сахалин-2", возглавлял филиал компании "Стройтрансгаз" в Саудовской Аравии. В период с 2011 по 2019 год Кравцов работал в "Газпроме", "Газпром нефти", "Транснефти" и "Норильском никеле", говорится в справке к его биографии на сайте "Мосинжпроекта".

В команде Юрия Кравцова помимо Константина Маслакова есть и другие тёмные лошадки, которые успели засветиться ещё в одном скандале, связанном с "Роскосмосом". Три его заместителя - Максим Петров, Дмитрий Чиркин, Антон Жиганов - подверглись прокурорской проверке в 2019 году. Их заподозрили в нецелевом расходовании средств с 2016 по 2018 год, когда они руководили компанией "РК-Активы", которая должна была продавать непрофильные активы "Роскосмоса", рассказал "Известиям" Александр Бурчук. По данным газеты "Коммерсантъ", Петров и ещё несколько руководителей ежемесячно получали зарплату в 1 млн рублей, при этом никакой реальной деятельности компания не вела.

УГОЛОВНО ОТВЕТСТВЕННЫЕ

Невыплата полагающейся премии может повлечь уголовную ответственность для руководителя по ст. 145.1 УК РФ, сказал "Известиям" адвокат Александр Титов. В таком случае работники могут обращаться в Следственный комитет с заявлениями о возбуждении уголовного дела в отношении главы организации, отметил он.

Шансы работников в суде в этом споре будут зависеть, во-первых, от того, насколько грамотно компенсационная система прописана в локальных актах предприятия, и, во-вторых, от того, как она исполнялась и оформлялась, сказал "Известиям" основатель компании "Катков и партнёры" Павел Катков.

"Известия" направили запросы в столичную мэрию, "Мосинжпроект", "МИП-Строй № 1", "Роскосмос" и Государственный космический научно-производственный центр им. М.В. Хруничева. Там на момент публикации не ответили.

Национальный космический центр им. Хруничева, как ранее писали «Известия», уже отметил в декабре 2019 года фактом внезапной смены гендиректора — с почетного строителя России Андрея Антипова на курьера-регистратора Берика Мухтубаева. Правда, управлять космической отраслью мошенники смогли только четыре дня, а потом всё вернулось на свои места. Но за этот короткий период через подложные документы они успели снять со счета НКЦ 2 млн рублей и потратить их на шампанское.

<https://iz.ru/1056556/polina-voronina/vne-orbity-uvolennye-stroiteli-tcentra-im-khrunicheva-poidut-v-sud>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

04.09.2020

Мишустин выделил 5 млрд рублей на выплаты работникам, борющимся с COVID

Премьер-министр Михаил Мишустин установил на 2020 год новые стимулирующие выплаты отдельным категориям работников, помогающих больным с коронавирусной инфекцией или задействованных в борьбе с заболеванием.



Подписанное постановление касается сотрудников организаций подведомственных Минздраву, Минобрнауки, Минобороны, **Минтруда**, Минэкономразвития, МВД, Росгвардии, ФСБ и ФСИН, которые наравне с врачами обычных больниц и поликлиник участвуют в противодействии вирусу, в том числе напрямую контактируют с больными.

Размер выплат зависит от должности специалиста и составит 20-100% процентов от среднемесячного дохода за первые девять месяцев 2019 года. Выплаты будут осуществляться за период с 1 апреля, но не ранее даты регистрации в конкретном регионе подтвержденного случая коронавирусной инфекции, за фактически отработанное время, время исполнение воинских или служебных обязанностей.

Из резервного фонда правительства Мишустин выделил на финансирование новых выплат более 5 миллиардов рублей.

<https://rg.ru/2020/09/04/mishustin-vydelil-5-mlrd-rublej-na-vyplaty-rabotnikam-borushchimsia-s-covid.html>

04.09.2020

Министры обсудят с экспертами 5 сентября план по достижению национальных целей

Члены правительства РФ и общественные деятели 5 сентября примут участие в стратегической сессии по обсуждению структуры единого плана по достижению национальных целей с участием первого вице-премьера Андрея Белоусова. Список участников мероприятия есть в распоряжении ТАСС.

В мероприятии, в частности, примут участие главы Минтруда Антон Котяков, Минздрава Михаил Мурашко, Ростуризма Зарина Догузова, а также глава Минэкономразвития Максим Решетников. Кроме того, среди участников - представители ВШЭ, РАНХиГС, РСПП, Деловой России, Опоры России и других общественных организаций.

Ранее премьер-министр РФ Михаил Мишустин поручил до 1 сентября проработать структуру единого плана и перечень мероприятий, направленных на достижение национальных целей. Вице-премьеру Дмитрию Григоренко было поручено создать систему мониторинга достижения показателей национальных целей на базе аналитического центра при правительстве РФ.

<https://tass.ru/ekonomika/9374375>

04.09.2020

Песков рассказал, что пункты нацплана по экономике обсуждаются с президентом постоянно

Отдельные пункты разработанного правительством национального плана восстановления экономики в 2020-2021 годах обсуждаются с президентом РФ Владимиром Путиным на постоянной основе. Об этом журналистам сообщил в пятницу пресс-секретарь главы государства Дмитрий Песков.

"<...> Отдельные пункты этого плана, конечно, неоднократно обсуждались с президентом и обсуждаются на постоянной основе", - сказал пресс-секретарь президента. Отвечая на вопрос, одобрен ли главой государства в целом доработанный кабмином нацплан, Песков сказал, что затрудняется "ответить относительно сводного документа".

Первоначальный проект плана по восстановлению экономики представили президенту 2 июня. Документ был принят за основу, после чего началась его доработка. 19 июня пресс-служба правительства сообщила, что обновленный проект был направлен главе государства. 22 июля глава Минэкономразвития Максим Решетников сообщил, что документ подготовлен и уже реализуется одновременно с антикризисным пакетом.

<https://tass.ru/ekonomika/9372095>



04.09.2020

В России предложили создать "Атлас профессий", на которые не повлияет цифровизация

Такой список может стать дополнением к уже разработанному "Атласу новых профессий", в котором представлены перспективные отрасли и специальности на ближайшие 15-20 лет

Участники форума "Сильные идеи для нового времени", который организован АСИ и Фондом Ростоконгресс и пройдет этой осенью в Сочи, предложили создать так называемый "Атлас "нецифруемых" профессий" - список востребованных на рынке труда специальностей, на которые не повлияет процесс цифровизации. Об этом сообщили в пятницу в Медиацентре НТИ.

Такой список может стать дополнением к уже разработанному "Атласу новых профессий", в котором представлены перспективные отрасли и профессии на ближайшие 15-20 лет. По словам автора проекта Ивана Москвина-Тарханова, задача такого списка - собрать специальности, в которых максимально используются человеческие качества и навыки, которые невозможно перевести в цифру. Он уверен, что "Атлас" может стать своеобразным навигатором для молодежи, школ, вузов, особенно в условиях цифровой трансформации рынка труда.

"В "Атласе нецифруемых профессий" будут отражены тенденции развития в тех отраслях, где будет сохраняться высокая потребность в человеческих ресурсах, в уникальных "нецифруемых" на данном этапе развития человеческих способностях, направлениях и профессиях, которые не исчезнут, а перейдут вместе с цивилизацией в будущее", - говорится в сообщении пресс-службы.

По мнению эксперта рынка EduNet Дениса Милова, в подобный "Атлас" должны быть включены такие профессии, как стоматолог, психолог, балерина и прочие творческие специальности.

""Нецифруемые" - это профессии, которые нельзя перенести в цифру полностью. "Цифра" и человек с его уникальностью не противоречат, но могут помогать и дополнять друг друга. "Атлас" окажет успокаивающий эффект на тех, кто боится цифровизации и думает, что его профессия в скором будущем окажется не нужна", - цитируют Милова в Медиацентре НТИ.

<https://futurerussia.gov.ru/nacionalnye-proekty/v-rossii-predlozili-sozdat-atlas-professij-na-kotorye-ne-povliaet-cifrovizacia>

04.09.2020

В Госдуме поддержали запрет на снижение прожиточного минимума в регионах

Глава комитета Госдумы по труду и соцполитике Ярослав Нилов поддержал идею запретить снижать прожиточные минимум в регионах, так как некоторые из них делают это искусственно в целях экономии, по его мнению, следует также запретить снижать и федеральный прожиточный минимум поквартально.

Ранее "Известия" сообщили, что правительство планирует ввести запрет на понижение прожиточного минимума в регионах, если его размер по расчетам окажется меньше, чем ставка, установленная в предыдущем году.

"Я поддерживаю желание навести порядок с прожиточным минимумом, жестко требовать, чтобы регионы искусственно не занижали его путем уникальных расчётов. Потому что это напрямую влияет на качество жизни и касается всей социальной сферы. То же самое, я считаю, необходимо сделать и в отношении прожиточного минимума на федеральном уровне, и не допускать занижения прожиточного минимума поквартально. Это тоже влияет на социальную сферу", - сказал Нилов РИА Новости.

Он пояснил, что некоторые регионы искусственно занижают прожиточный минимум в субъекте в целях экономии. Так, например, если региональный минимум будет ниже федерального, то доплаты пенсионерам с маленькой



пенсией до уровня прожиточного минимума будут идти за счет федерального, а не регионального бюджета. Если же в регионе этот показатель выше, чем по стране, как это сейчас в Москве, то такие доплаты уже идут за счет бюджета самого субъекта, пояснил депутат.

В целом же, считает Нилов, прожиточный минимум в России очевидно занижен. Это приводит к тому, что занижен и размер минимальной оплаты **труда**. "Труд у нас недооценён. МРОТ у нас получают порядка 4 миллионов наших граждан, большинство из которых работает в бюджетной сфере", - сказал парламентарий.

Помимо этого, отметил Нилов, манипуляции с региональным прожиточным минимумом привели к тому, что после изменений в пенсионном **законодательстве** получатели и без того низких пенсий обещанного повышения не увидели.

"В этом году из-за того, что в регионах была такая "умелая" работа с величиной прожиточного минимума, получатели маленьких страховых и социальных пенсий получили прибавку очень маленькую. Были случаи, когда получали прибавку рубль, два, десять, что вызвало социальную напряженность", - рассказал депутат.

Он также напомнил, что в этом году заканчивается срок действия потребительской корзины, от которой зависит прожиточный минимум.

"Когда пойдет бюджетный процесс, будет установлен новый МРОТ, правительство должно внести свои **предложения** о новой потребительской корзине. Она должна быть актуализирована и соответствовать реальным потребностям граждан. Наши неоднократные попытки пересмотреть потребительскую корзину, ее пропорции, ее составные части, они правительством не поддержаны. Ссылки были в том числе, что правительство занимается подготовкой нового **проекта закона**", - сказал Нилов.

Глава думского комитета также выразил надежду, что правительство не пойдет на тот же шаг, что и пять лет назад, когда потребительская корзина была не обновлена, а продлено ее действие еще на пять лет.

РИА Новости. Все Новости

03.09.2020

Проблемы рынка труда обсудили в ходе совещания партии "Единая Россия"

Пандемия коронавирусной инфекции выявила болезненные проблемы **труда** и занятости в России. Размер пособия по безработице, отсутствие системы страхования занятости, недостаточная координация между службами **трудоустройства**, миграционная политика - эти и другие темы обсуждались на совещании депутатов, чиновников и представителей профсоюзов, организованном "Единой Россией". Наиболее яркие **предложения** - в материале "Солидарности".

ОДНО ПОСОБИЕ ХОРОШО, А ДВА ЛУЧШЕ

Ввести в России два вида пособия по безработице - с таким **предложением** выступила Федерация независимых профсоюзов России. Идею высказал председатель ФНПР Михаил Шмаков в ходе совещания на тему новой государственной политики в сфере содействия занятости населения, организованного партией "Единая Россия" 31 августа.

Предполагается, что граждане, не набравшие достаточный страховой стаж, смогут получать социальное пособие в размере не ниже величины прожиточного минимума. Второй вид пособия предназначен для граждан, у которых есть необходимый страховой стаж. Такая выплата должна возмещать не меньше 50% утраченного среднемесячного заработка.



Выступая на совещании, председатель ФНПР указал на ряд других моментов, непосредственно связанных с **трудовыми отношениями**. В частности, профсоюзы неоднократно поднимали вопрос о проблеме **трудоустройства** молодежи. Сейчас у молодых людей нет гарантированного права на первое рабочее место для получения опыта работы. В профцентре считают необходимым вернуться к **рассмотрению** этого вопроса и внести изменения в **законодательство** об образовании. Это позволило бы установить право выпускников на первое рабочее место и оплачиваемую стажировку сроком на год с субсидированием зарплаты из бюджетных средств.

Михаил Шмаков обратил внимание и на то, что нужно осторожнее относиться к практике самозанятости как форме **трудоустройства**. По его словам, недобросовестные работодатели в целях экономии на выплатах НДФЛ и страховых взносов, а также для уклонения от соблюдения социально-трудовых гарантий, установленных в ТК РФ, принуждают работников переходить в статус самозанятых. В результате работники теряют положенные им по Трудовому **кодексу** льготы и социальные гарантии. Более того, страдает от этого вся социальная система государства.

Остановился Михаил Шмаков и на проблемах регулирования **труда** иностранных работников в РФ. Естественно, трудающиеся из ЕАЭС вправе свободно передвигаться и работать на территории РФ, однако для **рынка труда** России это серьезный вызов. С одной стороны, приток рабочих рук - благо, но с другой стороны, в условиях кризиса российское государство, прежде всего, должно заботиться о своих гражданах. По мнению ФНПР, наиболее эффективным решением стало бы установление допустимой доли иностранных граждан в общем количестве работающих в определенных видах экономической деятельности. Это должно регулироваться как на федеральном, так и на региональном уровнях с обязательным участием трехсторонней комиссии по регулированию **социально-трудовых отношений**.

СТРАХОВКА НА ПЕРСПЕКТИВУ

С рядом **предложений** относительно структурной поддержки занятости выступили и представители партии. Замруководителя фракции "ЕР" в **Госдуме**, зампредседателя ФНПР Андрей Исаев предложил социальным партнерам обсудить возможность возврата к системе страхования занятости населения.

- Это не первоочередной шаг, не то, что нужно сделать немедленно и сейчас, но это та модель, которая, с нашей точки зрения, могла бы быть обсуждена сторонами. В этой модели финансирования могли бы участвовать три стороны: государство (то, что оно уже вкладывает в систему занятости), определенные проценты вносили бы стороны социального партнерства - работники и работодатели. Понятно, что эта идея прозвучит непопулярно для работодателей в условиях, когда мы обсуждаем сокращение социальных взносов и налогов, но мы могли бы обсудить это в режиме, который делает такие подходы выгодными для работодателей, - сказал Исаев.

По словам парламентария, пандемия вынудила многих представителей бизнес-сообщества пойти на сокращение рабочих мест. В то же время работодатели понимают: если честно подходить к сокращению работников, это не поможет сэкономить средства. Наоборот, скорее увеличит расходы, так как работника в рамках процедуры сокращения предупреждают за два месяца, обеспечивая ему выплату зарплаты в течение этого срока. В "ЕР" полагают, что при переходе на страхование занятости государство могло бы взять на себя этот функционал. То есть при сокращении сотрудника работодатель своевременно сообщал бы об этом в службу занятости, на которую возлагалась бы выплата всех необходимых сумм. Переход к такой системе, естественно, стал бы важной гарантией и для работников.

- Очень часто работодатель в условиях пандемии вызывал к себе работников и говорил: "Да, по **закону** я должен тебе заплатить еще три оклада. Но денег у меня нет, поэтому пиши заявление по собственному желанию, и давай останемся друзьями". И в огромном количестве случаев работники так и поступали. Они не пользовались своим правом на получение нужных пособий, - напомнил Андрей Исаев.



Готовность обсуждать идею возвращения страхования от безработицы со своей стороны подтвердил глава **Минтруда** Антон Котяков. Как отметил министр, механизм страхования требует обсуждения со всеми заинтересованными сторонами и глубокой проработки, чтобы его появление не дало обратного эффекта. Также необходимо понимать объем нагрузки, который ляжет на работодателя, оценить объем потенциальных расходов, которые могут ложиться на создаваемый страховой фонд занятости.

Еще одну важную инициативу высказал глава фракции "ЕР" в **Госдуме** Сергей Неверов. С точки зрения партии, службу занятости следует сделать единой для всей страны. Такой подход будет способствовать восстановлению и развитию экономики, реализации инвестиционных проектов и трансформации **рынка труда** в целом.

По словам Неверова, сегодня из-за сегментированности службы занятости невозможно обеспечить мобильность трудовых ресурсов. Также без объединения системы не удастся ни модернизировать институты, призванные содействовать притоку в экономику квалифицированных кадров, ни обеспечить **трудоустройство** граждан, обратившихся за поддержкой в службу занятости за время пандемии, ни вывести граждан из "серой" зоны занятости.

<https://www.solidarnost.org/articles/zanyatosti-poobeschchali-sodeystvie.html>